



Isus a zis: „Eu sunt lumina lumii.“

Revista oficială a Comunității Bisericești Baptiste Române Oradea

Redacția:
Oradea, Str. S. Bărnăușiu
No. 27.

Redactor responsabil:
BALC PETRU

Abonamentul
pe an Lei 25—

Poezie

BCU Cluj / Central University Library Cluj

I.

*Eu sunt o fetiță mică . . .
Ascultați-mă o clipă.
Multe nu știu să vorbesc
Dar totuși ceva doresc.*

II.

*Vreau să spun o vorbă mică:
Tot omul ce are pipă
Să n'o mai pună în gură
Ci să-și cumpere Scriptură.*

III.

*Și din ea mereu să'nvețe
Ale ei sfinte povețe.
Astfel orice păcătos
Poate veni la Christos.*

ȚION.



EXISTĂ DUMNEZEU

IV. PARTE

de A. G. Mărcușiu.

Voltaire mare scriitor francez a fost nelegiuit la început însă s'a întors și el spre divinitate. *Laplace* mare naturalist care s'a ocupat cu formarea universului deși învinovățit că era Ateu, totuși recunoaște pe Dumnezeu ca cauză principală a legilor naturale. *Ampere* inventatorul telegrafiei, electricității și legilor electro-magnetice a fost un bun creștin și s'a rugat mult.

Cu toate afirmațiunile micilor naturaliști de azi că naturaliștii din trecut toți au fost necredincioși am putea spre a desminți neadevărul. Să punem chiar în fruntea diferiților savanți pe *George Cuvier* care admiră foarte mult planul Dumnezeesc în Univers.

Armand Gantier profesor zice: este o știință pe dos acea care îndrăznește să asigure că numai materie există. Școala Epicuriană întemeiată pe la 300 după Hristos susține că lumea este formată numai din materie. Propagând astfel învățături în opoziție cu școala Stoicilor, sau școala resemnării.

Totuș putem adăoga că mai presus de materie și de legile, ei este ceva superior. Ori cât de mici suntem e o plă-

cereși chiar o datorie pentru noi să pătrundem natura căci natura este oglinda pură în care se reflectează frumusețea Dumnezească.

Credința în Dumnezeu care există va rămânea ca moștenire strămoșească la întreg neamul omenesc. Și faptul că printre cei cu oarecare carte se găsesec unii cari tăgăduesc existența lui Dumnezeu ni-l explicăm foarte ușor. Sunt unii oameni care datoresc necredința lor unei lenevii intelectuale, care îi împiedică să studieze o chestiune, spunând că nu ia-r interesa, alți nu vor să vadă nimic dincolo de orizontul lor, să privească frumusețile cerului, podabele pământului din care ar putea vedea planul Dumnezeesc. Poate vor trece, adevărul însă nu, zice profetul căci acest adevăr Dumnezeesc este pus spre ridicarea și căderea multora.

Cei ce nu-l vor recunoaște vor cădea și se vor prăbuși ca orice edificiu putred și fără temelie solidă. Cei ce-l vor recunoaște se vor scula și plana deasupra tuturor. Ateismul adică negarea existenței lui Dumnezeu are ca lozincă nihilismul adică peirea societății. Credința în Dumnezeu are ca efect trăinicia și înflorirea societății.

Ce pot să fac, ca să slujesc ?

La un predicator din America de Nord veni într-o duminică un om sărman și îl întreba: „Ce pot să fac, ca să slujesc evanghelia? Eu nu sunt în stare să țin vorbiri ori să mă rog în public”. Predicatoru îl privi un timp tăcut, după aceea îi spuse: „Dute dimineață de tot la plimbare și caută în drumu tău oameni care nu se cugetă să meargă la biserică, caută să-i convingi și îi adu cu tine la biserică”.

În duminica următoare omu cel sărman sa sculat dimineața, sa îmbrăcat și a luat-o pe ulițile orașului. Mergând așa căutând întâlni pe un tânăr în haine de sport care vroia să meargă la vâslit. (La plimbare cu barca.) Omu sărman se apropia de el și căuta să îl convingă să meargă cu el la biserică. După multă stăruință tânărul îl urma. El nu fusese de mult în biserică, predica care a fost rostit de predicator, a mișcat pe acel tânăr El se pocăi și a devenit un mare predicator.

Tr.: H. B.

Trei târguri rele

Un învățător zisă odată în școală de duminică către învățăceii săi „Că omul care cumpără adevărul, face bun târg.”

Apoi întreba, dacă cineva ar putea să spună unde este amin-

tit în Sfânta scriptură despre târg rău?

Eu știu — zisi un băiat; „Esau, care pentru o mâncare și-a vândut dreptul de întâi născut.”

Un alt băiat zisi: Juda, Iscarioteanul a făcut târg rău; când la vândut pe învățătorul său pentru 30 de arginți.

Un al treilea băiat zise: Domnul nostru Isus Cristos ne vorbește despre un târg rău când zice: „Și ce folosește unui om să cîștige toată lumea, dacă își pierde sufletul. Marcu 8, 36.

M. Vicaș.

S'a mîngăiat

Un poet persian mergând într-o călătorie desculț, se plîngea de sărăcia sa, că nu avea încălțăminte.

S'a întâlnit atunci cu un om fără de picioare, pe care văzându-l s'a mîngăiat, și a mers mai departe desculț.

M. Vicaș.

CIRCULARĂ

Se aduce la cunoștința bisericeilor noastre de pe teritoriul Comunității Oradea, că conferința anunțată de către I. Ungureanu pe ziua de 21. Mai. a. c. în biserica Tulcea este anulată.

Balc Petru
președinte.

ORFELINAT

Bis. Șiad : 55 kg făină, 1 dună de fulgi, 10 kg fasole, 2 kg untură, 55 ouă.

Bis. Mărăuș : 30 ouă, 10 kg făină, 1 kg cărnați.

Bis. Bodiu : Floruncuț Alexandru 5 kg cartofi, Brinduse Teodor 11 kg cartofi și un sac, Marine Saveta 4 kg cartofi, Popa Teodor 5 kg făină, Gavră Zăhare 6 kg făină, Sanurean Florița 7 kg făină și 1 ștergar, Gayră Iuliana 8 kg făină, Juruca Peresida 10 kg făină și 5 lei, Popa Ilie 5 kg făină și un sac, Popa Isai 6 kg făină, Brinduse Vasile 11 kg făină, 2 kg slănină, 1 ștergar, Gavră Vasile 5 kg cartofi.

Bis. Coroi : Soc. femeilor 1 perină, 1 merțe ceapă.

Bis. Girișul - Negru : Balaș Floare 1 kg făină, Martin Maria 1 kg făină, Popa Elena 1 ștergar, $\frac{1}{4}$ kg slană, Mărian Marie 3 kg făină, 1 ștergar, Matiaș Elena, 1 sac, 1 ștergar, Cărlig Ana 1 ștergar, 3 kg cartofi, Țăran Catița 1 ștergar, 1 kg făină, Băbou Tiana $1\frac{1}{2}$ kg slană, $1\frac{1}{2}$ kg făină, 1 ștergar, 10 ouă, Țăran Persidă 1 ștergar, Popa Miron $\frac{1}{2}$ kg slană, Pantea Ioan 1 kg făină, 1 ștergar, Grue Gheorghe 2 kg făină, Mihui Elena 2 kg făină, Costan 2 kg cartofi, $\frac{1}{8}$ kg slană, Crăciun Petru $\frac{1}{4}$ kg slană, Has Sofie 10 kg cartofi, $1\frac{1}{2}$ kg slană, Drăgan Ploare a gyogyi 2 kg făină, 1 ștergar, Varadi Floare $1\frac{1}{2}$ kg făină, 1 ștergar, Danciu Ghe-

orghe 4 kg făină, Țăran Floare a deli 4 kg făină, Băbău Sofie $\frac{1}{2}$ kg slană, 1 ștergar, Drăgan Floare $\frac{1}{2}$ kg făină, Soția Ledezeu Gheorghe 3 kg făină, Soția Mărian Teodor 10 kg făină, 1 sac.

Bis. Cărsau : 1 sac plin cu făină, 15 kg cartofi și slană.

Bis. Burzuc : Fr. Alexa 7 kg făină, 1 picior de porc, Badea Ștefan 7 kg făină, Gherman Mihai 8 kg făină, 2 kg slănină, Sora Anica 4 m pânză, 1 ștergar, Sora Saveta 10 ouă.

Bis. Botian : 48 kg făină, 53 kg cartofi, $13\frac{1}{2}$ l fasole, 30 ouă, 1 ștergar, 4 m pânză.

Bis. Gepiș : 24 kg făină, $1\frac{1}{2}$ kg slană, 6 l fasole, 22 ouă, 5 kg cartofi, 10 lei, 1 ștergar.

Bis. Chișlaz : Șuşman Saveta 27 ouă.

Bis. Hăucești : Filip Ana 1 cearceaf și 40 lei, Magu Ana 4 m pânză, 1 sac și 30 lei, Ramoce Veronica 2 m pânză, 1 ștergar și 20 lei, Pantoș Maria 20 lei, Omuț Anița 1 ștergar, Tomoș Ileana 2 m pânză, Omuț Ileana 1 cearceaf, 1 ștergar și 40 lei, Omuț Ana 40 lei, Omuț Ralifa 40 lei, Filip Ileana 1 ștergar.

Bis. Mierlău : 65 kg făină, 15 kg fasole, 60 kg cartofi, 69 ouă, 1 ceș, 3 ștergare, 2 saci.

Citiți Lumina!
